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BM-WRP.054.118.2025

Warszawa, dnia 15 grudnia 2025 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacja nr 13619  Pana Posła Macieja Koniecznego 

w sprawie wsparcia dla lokalnych organizatorów międzynarodowych 

wydarzeń sportowych, uprzejmie informuję co następuje.

Ad 1.

Stowarzyszenie rozwoju górskich tras rowerowych ,,Enduro trails’’  

w ramach naboru wniosków na dofinansowanie ze środków budżetu 

państwa zadania publicznego pn. Wspieranie promocji sportu poprzez 

organizację w Polsce w roku 2025, międzynarodowych imprez mistrzowskich, 

zawodów z cyklu Pucharu Świata, Akademickich Mistrzostw 

Europy/Akademickich Mistrzostw Świata oraz zawodów zaliczanych 

do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji sportowej działającej 

w sporcie akademickim, olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej przez 

Międzynarodowy Komitet Olimpijski lub w przypadku sportu akademickiego 

przez Międzynarodową Federację Sportu Akademickiego oraz zawodów 

międzynarodowych o wieloletniej tradycji ubiegało się o dotację 
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na organizację Pucharu Świata UCI (Downhill) i Pucharu Świata UCI 

(Enduro), 15-18 maja 2025 r. w wysokości 2 798 000,00 zł. 

Zgodnie z Protokołem Zbiorczym nr 48/BP/P z dnia 9 maja 2025 z oceny 

formalno-merytorycznej Komisji, podpisanym w dniu 12 maja 2025 r., 

Minister Sportu i Turystyki przyznał dofinansowanie na realizację 

ww. zadania w wysokości 250 000,00 zł (słownie: dwieście pięćdziesiąt 

tysięcy złotych 00/100). Pismem z 13 maja 2025 r. podmiot został 

poinformowany o wysokości przyznanej dotacji i poproszony o przesłanie 

dokumentacji do umowy.  Dokumentacja do umowy wpłynęła 

19 sierpnia br., a jej korekty i uzupełnienie 28 sierpnia i 4 września. Umowę 

podpisano 9 września, a środki zostały przekazane 11 września 2025 r.

Zgodnie z informacją zamieszczoną w ogłoszeniu o naborze wniosków 

na realizację ww. zadania publicznego, przy ocenie merytorycznej wniosku 

uwzględnia się:

1) popularność i zasięg sportu w kraju;

2) poziom reprezentacji Polski w rankingach światowych w danym sporcie;

3) standard dostępnych obiektów sportowych i infrastruktury 

towarzyszącej;

4) uwarunkowania komunikacyjne;

5) udział środków własnych, środków jednostek samorządu terytorialnego 

oraz środków pochodzących z funduszy europejskich i innych źródeł;

6) różnorodność form promocji oraz ich atrakcyjność i efektywność;

7) informacja dotycząca promocji zawodów w telewizji, na portalach 

internetowych i w innych mediach informacyjnych;

8) ilościowy udział wolontariuszy i zakres działań powołanego 

wolontariatu;
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9) program dodatkowych działań promujących sport skierowany do 

szerokich grup;

10) społecznych, w tym dzieci i młodzieży, rodzin oraz osób 

niepełnosprawnych;

11)oszczędność i racjonalność kalkulacji kosztów przewidzianych na 

realizację zadania.

Należy także wskazać, że w ramach ww. naboru wpłynęło 199 wniosków, 

a dofinansowanie uzyskały 84 imprezy sportowe.

Ad 2 i 3. 

Minister Sportu i Turystyki, na podstawie art. 29 ust. 1 ustawy z dnia 

25 czerwca 2010 r. o sporcie1, może dofinansowywać uprawianie 

lub organizowanie sportu oraz jego promocję.

Minister Sportu i Turystyki corocznie ogłasza nabór wniosków 

o dofinansowanie ze środków budżetu państwa zadania publicznego 

związanego ze wspieraniem promocji sportu poprzez organizację w Polsce 

międzynarodowych imprez sportowych. 

Ogłoszenie naboru wniosków o dofinansowanie ww. zadania w 2026 r. 

nastąpi w najbliższym czasie. Z warunkami i wymaganą dokumentacją 

będzie można zapoznać się na stronie internetowej Ministerstwa Sportu 

i Turystyki, pod adresem: https://www.gov.pl/web/sport/dofinansowanie-

zadan76.

Każdy zainteresowany będzie mógł zapoznać się z ww. informacjami oraz 

złożyć wniosku o dofinansowanie, jeśli tylko spełniać będzie warunki 

konkursowe.

Ad 4.

1 Ustawa z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2024 r. poz. 1488 z późn. zm.)

https://www.gov.pl/web/sport/dofinansowanie-zadan76
https://www.gov.pl/web/sport/dofinansowanie-zadan76
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Inwestycje z zakresu wspierania i rozwoju rowerowych tras górskich mogą 

być co do zasady dofinansowane w niektórych szerokich programach 

Ministerstwa Sportu i Turystyki, o ile dane wnioski spełnią reguły 

programu. Przykładami takich programów są Program rozwoju 

infrastruktury sportowej w województwach oraz Program inwestycji 

o szczególnym znaczeniu dla sportu. 

Natomiast odnośnie wsparcia na utrzymanie bezpiecznej infrastruktury 

dla użytkowników tych tras informuję, że bieżące utrzymanie obiektów 

musi być zapewnione przez właściciela lub zarządcę obiektu.

Ad 5.

Ministerstwo sukcesywnie przygotowuje, we współpracy z partnerami 

branżowymi, rozmaite wytyczne techniczno-funkcjonalne oraz materiały 

promujące dobre praktyki na obiektach sportowych. Aktualnie w 

przygotowaniu są materiały dotyczące nawierzchni poliuretanowych 

i skateparkowych. Na kolejne miesiące planowane są materiały dotyczące  

pływalni oraz pumptracków.

Tematyka dalszych publikacji jest kwestią otwartą i zależeć będzie 

m.in. od istotności identyfikowanych problemów.

Z poważaniem

z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
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KPRM- DSP
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